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Vážení spoluobčané, 
vánoční čas je za námi. Pro něko-
ho čas klidu a  pohody, pro někoho 
naopak, nicméně je třeba se podívat 
dopředu na to co nás čeká. Podaři-
lo se dokončit a  hlavně profinan-
covat všechny akce, kterých bylo na 
podzim dost. Na největší akci Bytový 
dům s  mateřskou školou navazuje 
pak řada dalších kroků. Akce po-
stupuje výrazně rychleji než har-
monogram, protože naším cílem je 
otevřít mateřskou školu v  řádném 

termínu září 2018. K tomu je nutné 
provést kolaudaci do července. 
V  souvislosti s  otevřením MŠ při-
pravujeme novou zřizovací listinu 
základní školy, jejíž součástí školka 
bude. Dále tento rok končí 6leté 
funkční období paní ředitelce, a pro-
to bude vyhlášen v únoru konkurz na 
ředitele už nové organizace ZŠ a MŠ 
Dolní Slivno. Pro část stavby pečova-
telské byty je třeba nastavit provoz 
a údržbu bytů. Bude zde 6 bytů, 2 pro 

dvojice, 4 pro jednotlivce. Výběrová 
kritéria obec definuje v první polo-
letí letošního roku, zatím je jasná jen 
preference obyvatel s trvalým poby-
tem v  Dolním Slivně a  věk nad 65 
let, v případě nenaplnění z místních 
obyvatel bude možné obsadit i  ob-
čany okolních obcí. Nájem se bude 
pohybovat dle nařízení MMR okolo 
50 Kč za m2 + energie a služby. Více 
informací rád zájemcům poskytnu. 

Pokračování na straně 2
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Informace pro občany
Změna úředních hodin starosty

S účinností od 1. 1. 2018 se mění úřední hodiny starosty. Nově tu bude starosta k zastižení každý pátek  
od  8 do 13 hodin. a v úterý od 8 do 10 hod. případně dle telefonické dohody i v odpoledních hodinách. 

l

Kadeřnictví
Ke konci roku 2017 skončila smlouva slečně Flan-
derové. Vzhledem k  tomu, že nedošlo k  dohodě na 
pokračování smlouvy, bude kadeřnictví pro rok 2018 
provozovat paní Semirádová. Provoz kadeřnictví bude 
jednou týdně v úterý v čase 9 – 17.30 (i bez objednání) 
a případně i v jiných termínech dle telefonických ob-
jednávek na čísle: 733 659 186.

l

Márnice
Na místním hřbitově byla zrekonstruována márnice. 
V její první části bude uloženo nářadí, které bude všem 
k dispozici. Toto nářadí zakoupí obec, nicméně pokud 
máte doma zbytečné funkční hrábě, košťátko či motyč-
ku, můžete jej v  tomto prostoru zanechat k  dispozici 
pro ostatní. Předem děkujeme.

l

Tombola do Obecního plesu
V sobotu 27. ledna pořádáme již 3. reprezentační ples 
naší obce, jehož nedílnou součástí je tombola. Předem 
děkujeme každému, kdo se rozhodne náš ples podpořit, 
ať už účastí a tancem nebo dary do tomboly. Příspěvky 
a  dary můžete odevzdat na OÚ. Hlavní ceny zajišťují 
sponzoři a obec (plynový gril, zvěřina – pokud se za-
daří kanec či daněk, voucher do restaurace, dárkový 
koš a řadu dalších cen). K tanci hraje kapela CONTO,  
občerstvení zajišťuje SDH Dolní Slivno. 

l

Poplatky za popelnice
Stávající známky na svoz komunálního odpadu platí do 
20. 2. 2018. Nové známky si můžete zakoupit na OÚ, 
a to za stejné ceny jako v minulém roce, tj. Kč 500,- na 
občana s trvalým pobytem a Kč 500,- za chalupáře nebo 
další osobu vlastnící nemovitost v naší obci. 

Dokončení ze strany 1

Pozemky pro rodinné domy 
jsou všechny prodány, všechny sítě 
zkolaudovány a probíhá převod na 
nové vlastníky. Na obec již dorazi-
la řada projektových dokumentací 
k rodinným domům, lze tedy oče-
kávat, že na jaře část stavebníků 
začne budovat.

Dokončuje se projektová doku-
mentace pro byt nad poštou a při-
pravuje se studie na rybníky ve Sli-
vínku. Na tyto dvě akce bych rád 
požádal o dotace v letošním roce. 
Okolí rybníků ve Slivínku vyža-
duje dle posouzení arboristky vý-
razné kácení, označila tedy pouze 

stromy, které jsou v  takové stavu, 
že mohou zůstat (písmenem Z). 
Po schválení studie území rybní-
ků na zastupitelstvu dojde tedy 
k  vykácení, po kterém by mělo 
následovat odbahnění a  výsadba 
nových stromů a keřů. 

Plánujeme i řadu menších akcí, 
které se loni kvůli těm větším 
nestihli (opravy místních komu-
nikací, projektová příprava na 
chodníky, čekárna a  nová plo-
cha pro kontejnery ve Slivínku, 
dokončení střechy na sokolovně 
(stále je na části pouze lepenka), 
zbroušení a  nový lak na podlaze 
v sokolovně a výměna 20 % svíti-
del veřejného osvětlení za LED). 

Do větších akcí se pouštět letos 
nebudeme, musíme obec stabi-
lizovat, splatit co největší část úvě-
ru za Bytový dům s MŠ a ponechat 
rezervu pro další hospodaření 
novému zastupitelstvu, jelikož le-
tos na podzim jsou obecní volby. 

Jak jsem uváděl už v  minulém 
zpravodaji, na podzim (první či 
druhý víkend v  září) se chystá 
i  velká kulturní akce se setkáním 
rodáků, budu rád, když se co nej-
více občanů a spolků zapojí do je-
jích příprav. 

Vše dobré do nového roku

Luboš Rambousek

Vážení spoluobčané, 
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Nejbližší jednání zastupitelstva:
25. 1.    od 18 hodin na obecním úřadě (zde budou schváleny termín ZO na rok 2018)

Právě se realizuje:
•	 stavba Bytového domu s MŠ na návsiPlánujeme:

	prořez stromů okolo rybníka ve Slivínku
	střecha sokolovna
	podlaha sokolovna
	čekárna Slivínko

Společenská 
kronika

Narození
Marek Měšťák	 září 2017
Jiří Paur		  říjen 2017
Václav Komjáti	 říjen 2017

Svatba
Od září žijí v manželském svazku  
Jitka a Zdeněk Manželovi. 
Blahopřejeme a přejeme  
mnoho štěstí na společné  
cestě životem!

Plánované 
kulturní akce 
27. 1. 18	� 3. reprezentační ples obce  

Dolní Slivno
10. 2. 18	 Masopust, začátek v 11 hodin
10. 2. 18 	 Ples SDH Horní Slivno
17. 2. 18	 Ples ZŠ Dolní Slivno 
  3. 3. 18	 Ples SDH Dolní Slivno



4 Dolnoslivenský zpravodaj

1. PTS Táborník

Podzim 2017 jsme prožili aktivně 
a soutěžně. V říjnu jsme se podíleli 
na pořádání tradiční akce Běh na 
Michalovickou Putnu, odkud si Mi-
chal Kuba odvezl pohár za 1. místo 
ve své kategorii a mezi závodníky se 
neztratil ani Vojta Matouš.

V  průběhu listopadu a  prosince 
děti malovaly obrázky podle ilustra-
cí Josefa Lady. Jejich výtvory byly 
předány do Knihovny v Benátkách 
nad Jizerou, čímž jsme se zapojili 
do soutěže „Malujeme Ladovy ob-
rázky“ vyhlášené právě benáteckou 
knihovnou.

Rok 2017 jsme zakončili krea-
tivně – děti si vyrobily anděly.

V  letošním roce jsme zahájili 
schůzky 8. ledna. A pozor, došlo ke 
změně, scházíme se každé pondělí 
od 16:30 do 17:30 (pro děti od 4 let) 
a Ringo je v liché pondělky od 17:30 
do 18:30 hod.

I v letošním roce bychom Vás chtěli 
pozvat na akci „Ledová Praha“ (2.- 4. 
února), jedná se již o 18. ročník. Akce 
je určena pro širokou veřejnost (rodi-
ny s dětmi, skupiny s dětmi). Na zá-
kladě „ledových karet“, které můžete 
u nás získat, máte buď vstup zdarma 

anebo vstupné s výraznou slevou do 
vybraných pražských památek. Se-
znam památek najdete na stránkách 
akce, www.ledovapraha.cz a nebo na 
ledové kartě. 

Stejně jako loni i  letos zajišťuje 
náš oddíl autobus na sobotu 3. úno-
ra, pokud byste měli zájem, stačí se 
u nás nahlásit. 

Krásný Nový rok 2018, za 1.PTS 
Táborník Dolní Slivno Vám přeje-
me hodně zdraví, štěstí, úspěchů 
a lásky. 

 1. PTS Dolní Slivno 
Kamila Podolská
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SDH Dolní Slivno

Milí sousedé,
rádi bychom Vás všechny pozdravili a poděkovali za Vaši 
podporu v uplynulém roce.

Rok to byl pro nás náročný a  musíme uznat, že 
i úspěšný. Jako jedna z nejdůležitějších věcí se nám zdá 
práce s mládeží. Ve družstvu dětí máme momentálně 30 
členů, nejenom od nás z obce. Rádi bychom tímto chtěli 
poděkovat vedoucím dětí - Ivě a Jirkovi Heřmanovým. 
Při posledních závodech se děti ve své kategorii umístily 
na 1. a 4. místě.

Úspěšně jsme uspořádali i  letní soustředění pro 
děti, kde bychom chtěli poděkovat obzvláště Lence 
Malé, která se velice zasloužila o  to, že nikdo ne-
pošel během soustředění hlady. S  mládeží je silně 
spjat i náš dorostenec Lukáš Jánský, který nás i obec 
vzorně reprezentoval na pohárech o železného hasiče 
nejenom v okrskových soutěžích, ale i v krajském mě-
řítku, kdy neskončil nikdy hůře než na čtvrtém místě. 

Máme radost, že jste si udělali čas a  navštívili naši 
tradiční podzimní zábavu - Piráti z Dolního Slivna. 
Po delší době se nám sešli pouze pozitivní ohlasy. 
Laťku se budeme snažit držet stále vysoko. Hojná 
účast je pro nás hnacím motorem. Před Vánoci jsme 
dětem uspořádali Vánoční besídku a poděkovali jim 
za uplynulý rok. Brzy se spolu setkáme na obecním 
plese, kde bychom měli dělat stejně jako minulý rok 
občerstvení.   Další důležitá akce bude tradiční ples 
SDH, který se bude konat 3.3.2018  na sokolovně. Pro 
ty, kteří náš ples navštívili minulý rok, máme info: se 
zábavou nepolevíme !!! Všechny Vás srdečně zveme - 
přijďte a vezměte sebou i Vaše známé. Tombola bude 
hodně zajímavá.

S přáním krásného a klidného roku
Vaši Hasiči
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Druhá polovina ruku 2017 byla pro náš Klub 50+ činorodá.
10. září jsme vyjeli na dlouho plánovaný výlet do Po-
děbrad - užili jsme si dopolední procházku lázeňskou 
kolonádou, městem i zámkem. Po dobrém obědě ná-
sledovala projížďka po Labi na výletní lodi „Král Jiří“. 
Prožitý den všechny členky ohodnotily kladně a těší se 
na další zážitky.  

Kromě pravidelných úterních setkání jsme se sešli 
na výrobu vánoční výzdoby, kterou jsme naši občanům 
nabídli společně s  vánočním pečivem při rozsvícení 
vánočního stromu na návsi 3. prosince. 

Několik z nás se zúčastnilo zpívání vánočních koled 
u stromu a posezení v hospodě. Společně jsme se sešli 
ještě před Vánoci a  Silvestrem v  knihovně. Ochutna-
li jsme vánoční a  silvestrovské občerstvení, vyměnili 
jsme si recepty. Vzájemně jsme si popřáli pěkné svátky 
a hodně zdraví v roce 2018. 

Za všechny členky Klubu 50+ přejeme našim 
spoluobčanům hodně zdraví a pohody.

Členky Klubu 50+

Klub žen 50+
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Milí spoluobčané,
nadešel konec roku a my můžeme pomalu rekapitulovat. 
S naší klubovnou jsme se konečně posunuli o něco dál 
a je možné, že se tam s některými z Vás po novém roce 
uvidíme. Náš klub se rozrostl o  několik nových členů 
a  i nadále umožníme případným zájemcům se po pře-

Motorkáři  
od Dvou Hřbitovů

Pobíhající psi v obci
V naší obci se stalo již několik nebezpečných in-

cidentů s volně pobíhajícími psy. Upozorňujeme, že 
je povinností majitele mít svého psa neustále pod 
kontrolou a ve větší části obce dle obecní vyhlášky 
č. 10/2010 o veřejném pořádku, opatření k jeho za-
bezpečení a čistotě obci psa vodit pouze na vodítku. 
Tuto vyhlášku obec upraví v první polovině letošní-
ho roku, tak aby vedení psa na vodítku platilo pro 
celou zastavěnou část obce.  Pes bez vodítka ve vyme-
zené části obce je přestupek, který řeší přestupková 
komise v Benátkách nad Jizerou. Případné porušení 
vyhlášky (pokud nepomůže domluva, kterou samo-
zřejmě preferujeme)  může nahlásit  přímý svědek na  

Polici ČR nebo městu Benátky nad Jizerou, přestup-
kové komisi s fotodokumentací, s datem a časem. Ná-
sleduje správní řízení, ve kterém  přestupková komise 
udělí majiteli psa pokutu. Maximální výše pokuty je 
100 tis. Kč.

V případě pokousání člověka řeší případ Policie ČR, 
v případě pokousání jiného zvířete řeší odbor životní-
ho prostředí magistrátu Mladá Boleslav. Tento odbor 
také řeší případné úniky a útěky psů mimo vliv maji-
tele. V případě úniku psa se jedná o porušení zákona 
na ochranu zvířat proti týrání č. 246/1992 s maximální 
pokutou 50 tis. Kč. 

těžkém přijímacím rituálu zařadit   do našich řad. Po 
úspěšném 3. ročníku Motosrazu jsme již v plném proudu 
s přípravami na ročník čtvrtý. Máme pro Vás připraveno 
několik novinek. Nechte se překvapit. 

Termín Motosrazu bude poslední květnovou sobotu, 
tedy 26. 5. 2018.  Je možné, že se uvidíme i o něco dříve, 

třeba o čarodějnicích. 

Pro nás členy je momentálně čas 
zimních údržeb našich železných ořů 
- omlouvám se části našich majitelů 
moderních japonských strojů - ty již 
mnoho železa na sobě nemají. A  tak 
většina z  nás tráví svůj volný čas ve 
svých garážích, v  odloučení od rodin, 
ve společnosti nářadí, vánočních dár-
ků, náhradních dílů a alkoholu.

Rádi bychom Vám popřáli do nového 
roku:  

Vše nej 

Two Cemeteries Bikers
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Učitelé působící  
v Dolním Slivně  

v první třetině 20. století.
V první dekádě 20. století pokra-
čoval rozvoj školství. Na školách 
působili kvalifikovaní učitelé, od 
kterých se očekávalo, že se budou 
dále vzdělávat četbou odborné 
i  pedagogické literatury. Zvláště 
na venkově patřili učitelé mezi 
uznávané autority, zapojovali se do 
společenského života, šířili osvě-
tu a  kulturu. Dětem se věnova-
li i  v  mimoškolní době – zaklá-
dali pěvecké sbory, připravovali 
divadelní vystoupení, sestavovali 
sbírky, herbáře, věnovali se pu-
blikační činnosti. V  době, kdy 
negramotnost v  některých evrop-
ských zemích dosahovala 50 – 
60%, klesla u nás pod 10%.

Vyučovalo se 6 dnů v týdnu, za-
čínalo se podle zvyku nejčastěji 
v  8 hodin, ale někde i  ve čtvrt na 
devět. Povinné byly ranní mše. Od 
doby Rakouska – Uherska se nej-
spíš nezměnila délka vyučovacích 
hodin a  malých a  velkých pře-
stávek. O  velké polední přestávce 
byly děti vypuštěny z budovy na 15 
– 30 minut. Pokud to měly domů 
blízko, doběhly se naobědvat. Po 
odpoledním vyučování, které ve 
vyšších ročnících bylo dvouhodi-
nové, měl učitel povinnost vyvést 
děti před školu a  po rozloučení 
se žáci rozešli do svých domovů. 
Tělesné tresty byly zakázané, ale 
dostat rákoskou přes prsty anebo 
zatahání za vlasy bylo považováno 
za obvyklé umravňovací metody. 
Mladší děti nosily do školy bři-
dlicovou tabulku, na kterou se 

psalo pisátkem, a  slabikář. Starší 
děti měly učebnice, sešity s černý-
mi deskami s  nalepeným štítkem 
se jménem a  názvem předmětu. 
Na psací potřeby sloužily dřevěné 
penály s vysouvacím víkem.

V  Dolním Slivně se po Karlu 
Kováři stal řídícím učitelem Fran-
tišek Šimůnek, který zastával funkci 
řídícího pana učitele až do odcho-
du na penzi v roce 1902. Krátce po 
něm řídil školu Jaroslav Pošmůrný 
(zemřel 15.8.1942) a  od 1.11.1903 
Alois Vlach (21.5.1857 – 1924), 
který byl třetím kantorem tohoto 
příjmení působícím na dolnosli-
venské škole. Do Slivna se vrátil 
z Krnska, kde vyučoval přes 24 let. 
Patřil mezi svědomité učitele. Za-
sloužil se o  rozšíření sbírek pomů-
cek, obnovil školní knihovnu, před 
školou renovoval zahrádku. Jeho 
koníčkem bylo cestování. O  svých 
zahraničních cestách nevyprávěl 
pouze dětem ve škole, ale pořádal 
besedy pro veřejnost a šířil tak vzdě-
lání mezi lidmi. 

S  Dolním Slivnem je spjat také 
život pana Josefa Svárovské-
ho (10.2.1880 – 8.11.1952). Po-
cházel z  Dobrovice, jeho tatínek 
byl řezník. Po vychození obecné 
a  trojtřídní měšťanské školy ab-
solvoval v  letech 1895 – 1899 
Učitelský ústav v  Kutné Hoře. 
Studium zakončil maturitou. Po 
krátkém působení na čtyřtřídní 
obecné škole ve Stratově u  Lysé 
nastoupil v říjnu 1901 jako podu-
čitel na čtyřtřídní obecnou školu 

v Dolním Slivně a po řídícím panu 
učiteli Pošmůrným , který se cí-
til unavený a  starý, převzal řízení 
kůru. V roce 1906 se oženil s Ma-
rií Šulcovou, dcerou statkáře ve 
Slivínku. Narodily se jim dvě dce-
rušky, Marie a  Miládka, a  v  roce 
1911 si z  peněz získaných dědic-
tvím postavili ve Slivně dům číslo 
120.

Již v  dětství se v  něm probudila 
láska k  hudbě, kterou nejspíš zdě-
dil po strýčcích z  maminčiny stra-
ny a  která ho provázela celý život. 
Bývalo zvykem, že se chlapci od IV. 
třídy obecné školy začali učit hrát 
na nějaký hudební nástroj. Jeho 
prvním učitelem hudby byl pan An-
tonín Vinš, ředitel kůru v Dobrovi-
ci, zpěvák a  varhaník, bývalý žák 
pana Václava Pacovského, který 
krátce působil ve slivenské škole. 
Před 1. světovou válkou jezdíval pan 
Svárovský pravidelně do Mladé Bo-
leslavi k panu Vomáčkovi, hudební-
mu skladateli, u  kterého studoval 
hru na varhany a  kontrapunkt. 
V Boleslavském kvintetu hrál první 
housle. V  Praze chodil na hodiny 
houslí k panu Suchému a následně 
ze hry složil zkoušku. Na podzim 
1914 ho čekala ještě zkouška z var-
hanní hry, ale přišla válka. Těsně 
před odjezdem na frontu byl za-
řazen do vojenského orchestru, 
kde hrál na violu a na činely. Hud-
ba mu tak nejspíš zachránila život, 
ale válka mu překazila životní plán 
– vyučovat hudbu na učitelském 
ústavu.
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Vypuknutím 1. světové války byla 
většina učitelů poslána na frontu. 
Ti, co na školách zůstali, museli za-
jistit vyučování i za své nepřítomné 
kolegy. Stali se úředníky, kteří do-
hlíželi na předepsané odvody úro-
dy, organizovali sběr kovů a  jiných 
surovin, distribuovali poukázky na 
jídlo a  další výrobky, propagovali 
i válečné půjčky. Protože učitel patřil 
mezi státní zaměstnance, očekávala 
se od něho loajalita k monarchii.

Josef Svárovský se z války šťastně 
vrátil a od ledna 1919 opět začal učit 
společně s Aloisem Vlachem, který 
však v témže roce odešel do důcho-
du. 26. února 1920 se řídícím uči-
telem stal pan Svárovský. V té době 
ještě působili na škole František 
Prágr, Adéla Čapková, Václav Run-
czik a Marie Vöttrová.

Pan Svárovský se celý život se 
vzdělával. V letech 1922 - 1950 psal 
kroniku, přispíval i  do odborných 
periodik, napsal brožurku o historii 
novobenáteckého okresu. S  chrá-
movým pěveckým sborem nacvi-
čoval skladby církevní i  světské, 
které potom zaznívaly pro potěchu 
obecenstva na různých koncertech, 
divadelních představeních, akade-
miích, besídkách. Komponoval, di-
rigoval, hrál v Benáteckém kvartetu 
a  svou lásku k  hudbě přenášel na 
ostatní lidi.

V době, kdy Josef Svárovský pů-
sobil jako řídící pan učitel, učili na 
dolnoslivenské škole tito kanto-
ři: Pavla Čtyřoká, Adéla Čapková, 
František David, Marie Davidová 
– Trnková, Růžena Francová, Ka-
rel Hora, Milada Hübnerová, Marie 
Chmelíková, Blahoslav Janata, Ma-
rie Kopejsková, Oldřiška Křápová, 
Helena Kučerová, Irma Linhartová, 
Zdeňka Muttcová, Marie Pospíši-
lová, Josef Rada, Anna Roudnická, 
Václav Runczik, Vlastimil Severa, 
Ludmila Součková, Jarmila Srdín-
ková, Václav Uhlíř, Marie Veselá, 
Karel Veselý, Ludmila Vostoupalová, 
Kateřina Ziegelheimová, Běla Zí-
mová, Helena Zounková, Blažena 
Žďáková. Vysoký počet učitelek 
souvisí s  tím, že po vzniku samo-
statného Československa byl zrušen 
celibát, čímž byl učitelkám povolen 
sňatek.

20. října 1919 byla z  iniciativy 
Odboru venkovských žen pro Dolní 
Slivno a Malé Slivno při obecné ško-
le otevřena dětská opatrovna. Také 
za její chod zodpovídal pan Svá-
rovský. Byla umístěna v uvolněném 
učitelském bytě. Ve větší místnosti 
byly děti a  menší místnost slouži-
la pro ubytování první pěstounky 
slečny Rumpálové ze Řivna (tehdy 
se ještě nepsalo Hřivno). Jen pro 
zajímavost: Původ opatroven může-

me hledat už v polovině 19. století, 
kdy v  souvislosti s  průmyslovou 
revolucí začaly ženy chodit do prá-
ce a zaměstnávány byly i děti. Pro-
ti dětské práci vystupovali hlavně 
učitelé a  lékaři, upozorňovali na 
ohrožování tělesného i  duševního 
vývoje dítěte. Jejich námitky byly 
vyslyšeny až v    roce 1903, kdy byl 
v  Habsburské monarchii uzáko-
něn zákaz zaměstnávat děti mladší 
12 let. Opatrovny představovaly 
zařízení, ve kterých se dbalo na 
předškolní výchovu a  vzdělávání 
dětí. Od 1.3.1931 byla opatrovna 
přejmenována na mateřskou školu. 
V roce 1933 musela být kvůli nedo-
statku peněz na zajištění provozu 
na dobu neurčitou zavřena. Paní 
učitelka Helena Šundová byla pro-
puštěna.

Hornoslivenští občané podáva-
li několikrát žádost o  zřízení ško-
ly, jejich přání byla opakovaně 
zamítána. Až 7. 5. 1932 zemská 
školní rada vyhověla žádosti a  28. 
10. 1933 byla slavnostně otevřena 
nová školní budova. Z  dolnosli-
venské školy na ni odešli vyučovat 
Blahoslav Janata a Adéla Čapková. 
V roce 1933/34 se snížil počet dětí 
na dolnoslivenské škole na 89. Byly 
otevřeny pouze dvě třídy, ve kte-
rých vyučoval řídící pan učitel Svá-
rovský a  Karel Hora. Ruční práce 
vyučovala Růžena Francová, kte-
rá docházela i do školy v Mečeříži 
a v Horním Slivně.

Rok 1939 byl pro pana Svá-
rovského zlomový. 1. dubna odešel 
do penze a  funkci řídícího učitele 
převzal jeho kolega Karel Hora. Pře-
stal být i ředitelem kůru, i když slí-
bil, že bude dál vypomáhat, což činil 
až do roku 1951.

Na tradičním srpnovém chrá-
movém koncertě v  roce 2014 jsme 
měli možnost zaposlouchat se do 
jedné ze skladeb pana Svárovského.

V historii školy budeme pokra-
čovat i v příštím čísle.

Veronika Matiasovitsová
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Omalovánka nejen pro malé hasiče, kteří navštívili Ježíškovu cestu:

zdroj: http://www.jeziskovacesta.cz/ke-stazeni
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Umíš číst římské číslice?

III – VI – IX – XII – XV – XVIII –  
XXI – XXIV – XXVII – XXX

Co je zde uvedeno?

Pro náročnější:  XXVIII. X. MCMXVIII –  
Proč je toto pro nás významné?

Pokus

Zvýší se hladina moří  
po roztání ledovců? 

Pomůcky: sklenice, voda, led

 
Postup: 	 1. �Do poloviny sklenice nalij vodu 

a označ si výšku hladiny.

		  2. �Do sklenice vhoď 4 kostky ledu 
a označ si výšku hladiny.

 		  3. �Pozoruj, jak se změní hladina vody 
po roztání kostek ledu.

Tipněte si v rodině:	

		  A) hladina vody klesne 
		  B) hladina vody zůstane stejná 
		  C) hladina vody se zvýší

Kdo měl pravdu?  
Zvýší se hladina moří po roztání ledovců? 

Zdroj: Jitka Macenauerová: Přírodovědné hry, 
Agentura Rubico, s.r.o, Olomouc 2012
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